

Znak postępowania: **271.28.2023**

- do wszystkich Wykonawców -

dotyczy: „Modernizacja kompleksu sportowego „Moje boisko - ORLIK 2012” w Oleśnie”.

- A.** Działając na podstawie art. 284 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 z późn. zm.) – dalej „ustawa Pzp”, **Zamawiający:** Gmina Olesno, reprezentowana przez Burmistrza Olesna, ul. Pieloka 21, 46-300 Olesno, **przekazuje treść zapytań dotyczących treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ), wraz z udzielonymi odpowiedziami.**

Zestaw pytań

Pytanie nr 1

Prosimy o dopuszczenie do przetargu jako rozwiązania równoważnego podkładu lateksowego. Zwracamy uwagę, że podkład poliolefinowy jest charakterystyczny tylko dla traw produkowanych metodą tkania, które są dostępne tylko przez jednego producenta. Większość producentów produkuje trawy metodą tuftowania na podkładzie lateksowym.. Głównym zadaniem podkładu jest zabezpieczenie włókna przed przemieszczaniem się. Rodzaj zastosowanego podkładu nie ma wpływu na jakość nawierzchni, podkład lateksowy i poliolefinowy (charakterystyczny dla traw tkanych) są rozwiązaniami równoważnymi. Podkład ma tylko za zadanie zabezpieczyć włókna runa przed przemieszczeniem się.

Mając powyższe na uwadze wnosimy o dopuszczenie do przetargu traw produkowanych metodą tuftowania na podkładzie lateksowym.

Odpowiedź

Zamawiający usuwa zapis rozdziału IV. Punkt2 swz

„Nie dopuszcza się zastosowania warstwy lateksu z użyciem butadienu i poliuretanu”

Pytanie nr 2

Prosimy o dopuszczenie nawierzchni posiadających 2 odcienie zielonego.

Informujemy, że trawa o dwóch odcieniach zieleni (mieszanka ciemnego oraz jasnego zielonego) jest najpopularniejsza oraz najbardziej zbliżona wizualnie do trawy naturalnej. Nawierzchnia o dwóch odcieniach zielonego najlepiej będzie imitować nawierzchnię naturalną.

Odpowiedź

Zamawiający dopuszcza nawierzchnię posiadającą 2 odcienie koloru zielonego.

Pytanie nr 3

Prosimy o dopuszczenie sztucznych traw z podkładem poliuretanowym lub lateksowym, pod warunkiem posiadania dokumentu potwierdzającego, że oferowana sztuczna trawa nadaje się w 100% do recyklingu.

Informujemy, że zarówno obowiązujące standardy FIFA, jak również norma europejska EN 15330-1 nie wprowadzają żadnych standardów odnośnie wymaganego podkładu trawy, ani tym bardziej w żaden sposób nie wyróżniają wskazanej cechy jako mającej wpływ na użytkowanie trawy. Wręcz przeciwnie, akredytowane przez FIFA laboratoria zgodnie utrzymują, że podkład nawierzchni użyty podczas produkcji nawierzchni (PP/PE, lateks, PU) nie może być czynnikiem dyskredytującym. Jeśli dana nawierzchnia spełnia wymagania FIFA/EN 15330, wszystkie rodzaje podkładów powinny być traktowane jako równoważne. Ponadto należy podkreślić, że wymaganie podkładu PP/PE znacząco wskazuje na metodę produkcji – tkanie, a co za tym idzie, na ograniczenie konkurencji do jednego producenta dysponującego nawierzchnią.

Przypominamy, że Zamawiający wydatkuje środki publiczne i jego rolą jest wybranie oferty jak najkorzystniejszej zarówno jakościowo jak i finansowo, dlatego powinien tak opisać przedmiot zamówienia, aby jak największa ilość oferentów mogła wystartować w tym przetargu, nie utrudniając dostępu do zamówienia potencjalnym Wykonawcom. Zamawiający winien również dołożyć wszelkich starań aby określić wymagania w sposób nie budzący jakichkolwiek podejrzeń i niezgodności z wytycznymi i standardami obowiązującymi w branży. Proponowane zmiany nie wpływają na jakość oferowanej sztucznej trawy, a zezwolenie na nie przyczyni się do większej konkurencyjności co tylko wpłynie na uzyskanie lepszej ceny oferenta.

Przypominamy również, że Zamawiający już raz prowadził to postępowanie – wtedy Zamawiający nie dokonał żadnych zmian dotyczących parametrów sztucznej trawy i postępowanie zostało unieważnione ze względu na przekroczenie budżetu. Zgoda na nasze propozycje da szansę na nie przekroczenie budżetu, a co za tym idzie – na realizację zadania, a nie ponowne jego unieważnienie. Podkreślamy, że nasze zmiany są jedynie kosmetyczne i zgoda na nie, nie spowoduje obniżenia jakości boiska. Mając powyższe na uwadze, prosimy o pozytywne rozpatrzenie naszej prośby

Odpowiedź

Zamawiający dopuszcza sztuczną trawę z podkładem poliuretanowym lub lateksowym, pod warunkiem posiadania dokumentu potwierdzającego, że oferowana sztuczna trawa nadaje się w 100% do recyklingu.

B. Zamawiający informuje, że pytania oraz odpowiedzi na nie stają się integralną częścią SWZ i będą wiążące przy składaniu ofert.

C. Ponadto, Zamawiający działając w oparciu o przepis art. 137 ust. 1 SWZ dokonuje zmiany treści SWZ, a mianowicie:

w swz w rozdziale 4 punkt 2 przed zmianą jest:

- Podkład trawy: PP/PE - 100 % poliolefinowy
- Nie dopuszcza się zastosowania warstwy lateksu z użyciem butadienu i poliuretanu
- Kolor nawierzchni: zielony w trzech różnych odcieniach.

w swz w rozdziale 4 punkt 2 po zmianie jest:

- Podkład trawy: PP/PE, lateks, PU
- Nie dopuszcza się zastosowania warstwy lateksu z użyciem butadienu i poliuretanu
- Kolor nawierzchni: zielony w dwóch różnych odcieniach.

D. W związku z udzielonymi odpowiedziami Zamawiający działając na podstawie art. 286 ust. 3 ustawy Pzp dokonuje zmiany treści SWZ, a mianowicie przedłuża termin składania i otwarcia ofert, tym samym, ulegają zmianie zapisy dotyczące terminów, określone w SWZ:

w rozdziale XVIII punkt 1 SWZ przed zmianą jest:

Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na platformazakupowa.pl pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/pn/olesno> w myśl ustawy Pzp na stronie internetowej prowadzonego postępowania
do dnia 27.06.2023 do godziny 09:55.

w rozdziale XVIII punkt 1 SWZ po zmianie jest:

Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na platformazakupowa.pl pod adresem:

<https://platformazakupowa.pl/pn/olesno> w myśl ustawy Pzp na stronie internetowej prowadzonego postępowania

do dnia **28.06.2023** do godziny **09:55**.

w rozdziale XIX punkt 1 SWZ przed zmianą jest:

Otwarcie ofert następuje niezwłocznie po upływie terminu składania ofert, nie później niż następnego dnia po dniu, w którym upłynął termin składania ofert
tj. w dniu **27.05.2023** r. o godzinie **10:00**.

w rozdziale XIX punkt 1 SWZ po zmianie jest:

Otwarcie ofert następuje niezwłocznie po upływie terminu składania ofert, nie później niż następnego dnia po dniu, w którym upłynął termin składania ofert
tj. w dniu **28.06.2023** r. o godzinie **10:00**.

E. Powyższe zmiany powodują zmianę terminu związania ofertą, a mianowicie:

w rozdziale XVII, punkt 1 SWZ przed zmianą jest:

Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do dnia 26.07.2023 r. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

w rozdziale XVII, punkt 1 SWZ po zmianie jest:

Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj. do dnia **27.07.2023** r. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert

- F. Powyższa zmiana treści SWZ powoduje zmianę treści ogłoszenia o zamówieniu nr**
G. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż pozostała treść SWZ pozostaje bez zmian.

H. W załączeniu:

Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia

**z upoważnienia Burmistrza
Kamil Brzęczek
Kierownik Wydziału Infrastruktury
i Zarządzania Nieruchomościami**